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کنید: محاسبه را زیر انتگرال های .١
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f(a) = g(a) = f(b) = باشیم داشته اگر باشند. داشته پیوسته مشتق [a, b] بازه روی دوم مرتبه از g و f کنید فرض .٢
دهید: نشان آنگاه ،g(b) = ٠∫ b

a

f(x)g′′(x)dx =

∫ b

a

f ′′(x)g(x)dx.

می دهد؟ را نتیجه همین b و a نقطه در g و f توابع مورد در دیگری فرض های چه •

شیوه این از استفاده با کرد. تبدیل گویا توابع به را مثلثاتی عبارت هر می توان t = tan(x٢) متغیر تغییر از استفاده با .٣
کنید: محاسبه را زیر انتگرال های

.
∫

dx
٣ sinx−۴ cosx
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∫ π
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٠

dθ
١+cos θ+sin θ

ب)



١ عمومی ریاضی ٢درس از ٢ صفحه

می کنیم. تعریف f(x) = x
x١+٢ ضابطه با را f : R → R تابع .۴

نیست. همگرا
∫∞
−∞ f(t)dt اما ،limx→+∞

∫ x

−x
f(t)dt = ٠ کنید ثابت الف)

.limx→+∞
∫ x

−sx
f(t)dt = r که دارد وجود s مثبت عدد ،r مانند حقیقی عدد هر برای کنید ثابت ب)

مقدار کنید ثابت است. برقرار g(x) > ٠ رابطه همچنین هستند پیوسته توابعی f, g : [a, b] → R کنید فرض .۵
بطوریکه: دارد وجود c ∈ (a, b)∫ b

a

f(x)g(x)dx = f(c)

∫ b

a

g(x)dx.

ثابت .F (x) =
∫ x

٠ f(t)dt کنید تعریف x ∈ [٠,١] هر برای و باشد پیوسته تابعی f : [٠,١] → R تابع کنید فرض .۶
که است موجود ،٠ ≤ c ≤ ١ ،c نقطه کنید

F (١)− F (c) =

∫ ١

٠
xf(x)dx.

x > ٠ هر برای کنید ثابت ،f(٠) = ٠ و باشد بالا به رو f تقعر اگر است. مشتق پذیر دوبار تابعی f : R → R .٧
.١
x

∫ x

٠ f(t)dt ≤ ١
٢f(x) داریم


